
Ανασκόπηση των δράσεων του σχολικού έτους 2023-2024

Καθώς η σχολική χρονιά 2023-2024 πλησιάζει στο τέλος της, μαζί της φτάνει στο τέρμα της και η 

συναρπαστική διαδρομή της ομάδας του προγράμματος «Σχολεία Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου» (EPAS), στο οποίο το σχολείο μας συμμετέχει για τρίτη συνεχή σχολική χρονιά. Μια 

διαδρομή που μας βοήθησε όλους μας, μαθητές και εκπαιδευτικούς, να εμπλουτίσουμε τις γνώσεις μας, 

να σφυρηλατήσουμε ισχυρότερους δεσμούς μεταξύ μας, να γίνουμε καλύτεροι πολίτες.

2o ΓΕΛ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

 ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ “ΣΧΟΛΕΙΑ 
ΠΡΕΣΒΕΙΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ”



Το ξεκίνημα
 

Το ταξίδι ξεκίνησε στις 10 Νοεμβρίου 2023 με το 

εκπαιδευτικό σεμινάριο που παρακολούθησαν οι υπεύθυνες 

εκπαιδευτικοί του προγράμματος στο EUROPE DIRECT στη 

Θεσσαλονίκη, και το οποίο υλοποιήθηκε από το Γραφείο του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα. Η επιμόρφωση των 

εκπαιδευτικών συνεχίστηκε στις 10 Δεκεμβρίου με τη 

συμμετοχή τους στην εφαρμογή «Meet my Mentor» μέσω της 

οποίας είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν διαδικτυακά με 

την ακαδημαϊκή σύμβουλο του προγράμματος, που τους 

προσέφερε πολύτιμη καθοδήγηση για την επιλογή των 

δράσεων του σχολείου και τους προσέφερε πρακτικές 

συμβουλές και οδηγίες.

Στις 13 Δεκεμβρίου ήρθε η στιγμή να αναλάβουν δράση οι 
πραγματικοί πρωταγωνιστές του προγράμματος, οι 14 

υποψήφιοι Junior Ambassadors, οι συμμετέχοντες μαθητές. Οι 
υποψήφιοι νεαροί πρέσβεις, που προέρχονται και από τις 3 

τάξεις του Λυκείου, παρακολούθησαν ένα online webinar μέσω 

του οποίου ενημερώθηκαν για το πρόγραμμα EPAS και τους 

βασικούς του στόχους.

 



 
Στις 24 Ιανουαρίου 2024 γεμίσαμε με περηφάνεια, καθώς η 

συμμετοχή του σχολείου μας για το έτος 2022-2023 στο 

πρόγραμμα αξιολογήθηκε από το Γραφείο του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου στην Ελλάδα και το σχολείο αναγορεύθηκε για 

δεύτερη διαδοχική χρονιά σε «Σχολείο Πρέσβης του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου». Η μεγάλη αυτή τιμή μας γέμισε 

όλους με χαρά, αλλά ταυτόχρονα έθεσε πολύ ψηλά τον πήχη 

για την φετινή συμμετοχή του σχολείου μας στο πρόγραμμα.

Συνεχίζοντας με αποφασιστικότητα



 
Με το ηθικό ακμαίο από την μεγάλη επιτυχία του 

σχολείου μας, η ομάδα του προγράμματος EPAS καθώς 

και η ομάδα των εθελοντών μαθητών συναντήθηκαν 

στις 2 Φεβρουαρίου υπό την καθοδήγηση των 

υπευθύνων καθηγητριών ώστε να οργανώσουν τις 

επόμενες δράσεις τους βάσει του χρονοδιαγράμματος 

που είχαν ορίσει. Πρώτη δράση ήταν η συνέντευξη που 

παραχώρησαν στη βιβλιοθήκη του σχολείου μας οι 
κύριοι Πετούσης Χρήστος και Γκρέμος Αναστάσιος, 

υπεύθυνοι του Μουσείου Επιστήμης και Τεχνολογίας 

του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδας. Στη 

συνέντευξη που είχε ως θέμα τον Ψηφιακό 

Γραμματισμό και Μετασχηματισμό, οι μαθητές που 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα, καθώς και πολλοί 
εθελοντές είχαν την ευκαιρία να θέσουν επίκαιρα 

ερωτήματα που τους απασχολούν σχετικά με τη 

ραγδαία εξέλιξη της τεχνολογίας της τεχνητής 

νοημοσύνης, τις ψευδείς ειδήσεις και την 

κυβερνοασφάλεια."

 

Επόμενη δράση ήταν η προβολή της υποψήφιας για το 

βραβείο κοινού LUX γερμανικής ταινίας «Στο γραφείο 

των καθηγητών». Στις 26 Φεβρουαρίου, σε συνεργασία 

με την Κινηματογραφική Λέσχη Κατερίνης η ταινία 

προβλήθηκε στον κινηματογράφο Ευκαρπίδη. Η 

προβολή γνώρισε μεγάλη επιτυχία καθώς η αίθουσα 

ήταν ασφυκτικά γεμάτη. Την επόμενη μέρα 

πραγματοποιήθηκε ειδική προβολή της ταινίας για τους 

μαθητές του 2ου ΓΕΛ. Και στις δύο προβολές οι νεαροί 
πρέσβεις κατάφεραν με τη ζωντάνια και τον 

ενθουσιασμό τους να προβληματίσουν, να 

κινητοποιήσουν και να ευαισθητοποιήσουν το 

κινηματογραφικό κοινό της Κατερίνης και τους 

συμμαθητές τους, ενημερώνοντάς τους για το Βραβείο 

LUX, σχολιάζοντας κριτικά το φιλμ και διανέμοντας 

ερωτηματολόγια σχετικά με την ταινία και το βραβείο.



 
Στις 12 Μαρτίου αντιπροσωπία μαθητών του 

προγράμματος μαζί με τη Διευθύντρια του σχολείου, κα 

Σαμαρά, και τις υπεύθυνες καθηγήτριες, είχαν τη χαρά 

να συναντηθούν στο δημαρχείο Κατερίνης με τον 

ευρωβουλευτή κ. Στέλιο Κυμπουρόπουλο και τον 

Δήμαρχο Κατερίνης κ. Ντούμο Ιωάννη, και να τους 

θέσουν ερωτήματα. Την επόμενη μέρα, 13 Μαρτίου, 

μαθητές του σχολείου επισκέφθηκαν στο πλαίσιο του 

προγράμματος την έκθεση με τίτλο «Fake (f)or Real» στο 

Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών ΑΠΘ, καθώς και το Κέντρο 

Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης «Europe Direct» στη 

Θεσσαλονίκη.

Τα ορόσημα



 

Ορόσημο στις δράσεις της ομάδας EPAS του σχολείου μας 

αποτέλεσε η εκδήλωση με τίτλο «Ο ρόλος της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης στη ζωή μας, από την κάλπη στην οθόνη και από κει 
σε ένα καλύτερο αύριο», που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 19 

Μαρτίου στο αμφιθέατρο του 2ου ΓΕΛ. Η πλούσια 

θεματολογία της εκδήλωσης, που κινήθηκε από τις 

επικείμενες ευρωεκλογές έως την τεχνητή νοημοσύνη και τα 

fake news, και οι εξαιρετικοί ομιλητές, μεταξύ των οποίων 

ξεχώρισαν ο ευρωβουλευτής κύριος Κυμπουρόπουλος, ο 

εκπρόσωπος της Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος κύριος 

Τζουμαϊλής και ο υποψήφιος διδάκτορας του ΔΙΠΑΕ κύριος 

Δάιος. Σύσσωμη η σχολική κοινότητα καθώς και πλήθος 

κόσμου παρακολούθησαν την εκδήλωση τόσο δια ζώσης όσο 

και μέσω ζωντανής μετάδοσης από το κανάλι youtube του 

σχολείου.

Οι δράσεις ενημέρωσης και πληροφόρησης των υποψήφιων 

Junior Ambassadors συνεχίστηκαν με την επίσκεψη μαθητών 

του προγράμματος στο μουσείο Ηρακλειδών όπου 

παρακολούθησαν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Τεχνητή 

Νοημοσύνη για εφήβους», στις 29 Μαρτίου, ενώ στις 9 

Απριλίου οι μαθητές του προγράμματος είχαν την τιμή και τη 

χαρά να πάρουν συνέντευξη από την καταξιωμένη 

Ελληνοκύπρια δημοσιογράφο του BBC Emilia Papadopoulos με 

κύριο θέμα τα fake news και την επίδραση της τεχνητής 

νοημοσύνης στη δουλειά του δημοσιογράφου.

 



 

 

Την Πέμπτη 11 Απριλίου, η σπουδαία διάκριση των 

μαθητών της EPAS του έτους 2022-2023 μετουσιώθηκε 

σε μία μοναδική εμπειρία. Χάρις στην υψηλή 

βαθμολογία που έλαβαν με τις δράσεις στους στο 

πρόγραμμα, εξασφάλισαν τη δυνατότητα να μεταβούν 

στην έδρα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο 

Στρασβούργο, έχοντας όλα τα έξοδα καλυμμένα από το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Η μοναδική αυτή εμπειρία 

αποτέλεσε ένα μεγάλο μάθημα δημοκρατίας στην πράξη 

για τους νεαρούς πρέσβεις αλλά και μία μοναδική 

επιβράβευση των προσπαθειών των ίδιων όσο και των 

υπευθύνων καθηγητριών του προγράμματος. 

Η ομάδα EPAS της φετινής χρονιάς διοργάνωσε 

εκδήλωση για την παρακολούθηση της συνεδρίας του 

Ευρωκοινοβουλίου, μέσω ζωντανής διαδικτυακής 

μετάδοσης. Στην εκδήλωση συμμετείχαν οι φετινοί 
Junior Ambassadors, καθώς και τμήματα του σχολείου. 

Η παρακολούθηση πραγματοποιήθηκε μέσω των 

διαδραστικών πινάκων του σχολείου.  Η σπάνια αυτή 

ευκαιρία ενθουσίασε μαθητές και εκπαιδευτικούς και 
εδραίωσε σε όλους την πεποίθηση ότι ο κόπος που 

καταβάλλεται κατά την συμμετοχή στις ποικίλες ομάδες 

και ομίλους του σχολείου έχει αντίκρισμα.



Ο δυναμικός τερματισμός
 

Έχοντας ενισχυμένο κίνητρο μετά την επιβράβευση των 

μαθητών πρέσβεων της προηγούμενης χρονιάς, οι νεαροί 
πρέσβεις μπήκαν με ορμή στην τελική ευθεία των 

δραστηριοτήτων τους. Στις 25 Απριλίου συμμετείχαν στην 

ημερίδα με τίτλο «Μπροστά στην τεχνητή νοημοσύνη» που 

συνδιοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Πιερίας και την Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, 

Κατερίνης και Πλαταμώνος. Την επόμενη μέρα, 26/4, 

πραγματοποίησαν προβολή της παρουσίασης με τίτλο «Η 

δημοκρατία στην Ευρώπη και ο ρόλος του ενεργού πολίτη», 

της κας Ασδεράκη Φωτεινής, καθηγήτριας του Πανεπιστημίου 

Πειραιά και κατόχου της έδρας Jean Monnet. Στην προβολή 

συμμετείχε σύσσωμη η σχολική κοινότητα και ακολούθησε 

ενημέρωση για τον ψηφιακό γραμματισμό.



Σπουδαία δράση εξωστρέφειας στο πλαίσιο του προγράμματος, 

ήταν ο εορτασμός της μέρας της Ευρώπης. Στις 9 Μαΐου, επέτειο 

λήξης του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, το 2ο ΓΕΛ και το ΓΕΛ 

Κολινδρού πραγματοποίησαν από κοινού εκδήλωση στην 

πλατεία της Κατερίνης για τον εορτασμό της ημέρας της 

Ευρώπης. Σε περίπτερο που παραχώρησε ευγενικά ο Δήμος 

Κατερίνης, οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί πρέσβεις των δύο 

σχολείων διένειμαν ενημερωτικό υλικό για τις επικείμενες 

ευρωεκλογές και τον ρόλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη ζωή 

μας, έπαιξαν με το κοινό διαδραστικά εκπαιδευτικά παιχνίδια 

και αντάλλαξαν απόψεις με τους πολίτες που επισκέφθηκαν το 

περίπτερο της δράσης. Το μήνυμα «Η ψήφος σου είναι η φωνή 

σου» ακούστηκε δυνατά στην πόλη και οι ενθουσιώδεις 

αντιδράσεις των συμμετεχόντων επιβεβαίωσαν ότι η εκδήλωση 

στέφθηκε με επιτυχία.

 

 
Η πλέον πρόσφατη εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε 

στο πλαίσιο του προγράμματος ήταν η παρουσίαση 

δράσεων των Προγραμμάτων και Ομίλων του σχολείου 

μας κατά το διήμερο 15 και 16 Μαΐου. Πολλές και 
ενδιαφέρουσες ήταν οι δραστηριότητας που 

αναπτύχθηκαν τις δύο αυτές ημέρες. Ο κ. Τσολακίδης, 

εκπρόσωπος και ιδρυτικό μέλος της Εθελοντικής Ομάδας 

δράσης Ν. Πιερίας «Ο Τόπος μου», μίλησε στα παιδιά για 

τον εθελοντισμό. Στη συνέχεια, οι μαθήτριες και οι 
μαθητές των Ομίλων της Επιχειρηματολογίας, της 

Ρητορικής και του Προγράμματος «Σχολεία: Πρέσβεις 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» διοργάνωσαν αγώνα 

ρητορικής τέχνης στους διττούς λόγους. Ο αγώνας με 

θέμα: «Η συμμετοχή των νέων στις Ευρωεκλογές είναι 
σημαντική για τη διαμόρφωση του ευρωπαϊκού 

γίγνεσθαι» είχε ιδιαίτερο ενδιαφέρον καθώς οι μαθητές 

συμμετείχαν ενεργά με ιδιαιτέρως εύστοχα και καίρια 

σχόλια, ασκώντας με αυτόν τον τρόπο την κριτική τους 

σκέψη, την παρατηρητικότητά τους και την δεξιότητα 

της ενεργητικής ακρόασης. Τέλος παρουσιάστηκαν στη 

σχολική κοινότητα αλλά και στο κοινό που 

παρακολούθησε τις εκδηλώσεις οι δράσεις της ομάδας 

μας κατά τη διάρκεια της χρονιάς.



Αντί επιλόγου
Το όμορφο ταξίδι της ομάδας του Προγράμματος «Σχολεία: Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου» πλησιάζει για φέτος το τέλος του. Ήταν μια χρονιά γεμάτη, που μας έδωσε 

την ευκαιρία να μάθουμε περισσότερα για το πώς η Ευρωπαϊκή Ένωση συμβάλλει στην 

ειρήνη και την ευημερία των λαών των κρατών μελών της, για τη λειτουργία και το ρόλο 

των ευρωπαϊκών θεσμών και ιδιαίτερα του Ευρωκοινοβουλίου, για το πώς να 

χρησιμοποιούμε τις νέες τεχνολογίες για να δημιουργήσουμε περιεχόμενο, τι είναι η 

τεχνητή νοημοσύνη και πώς μπορεί να χρησιμοποιηθεί προς όφελός μας και πολλά άλλα. 

Είχαμε τη χαρά να γνωρίσουμε και να συνεργαστούμε με σημαντικούς ανθρώπους, να 

διδαχθούμε από αυτούς και να πυκνώσουμε το δίκτυο των σχέσεων του σχολείου μας με 

άλλους φορείς και θεσμούς. Την ίδια στιγμή μπορέσαμε να γνωρίσουμε καλύτερα ο ένας τον 

άλλο, δημιουργώντας σχέσεις που μπορούν να κρατήσουν για μία ζωή. Με μεγάλη χαρά σας 

παρουσιάζουμε του Junior Ambassadors του 2023-2024:



Αιολίου Μαργαρίτα Κώττα Ελένη Μελιόπουλος Θανάσης

Γκολέμα Δήμητρα Λαμπονίκος Θοδωρής Νικολαΐδου Μαρία

Κουλουκουργιώτη Αγάθη Μάρα Τατιανή Νταμπώση Ξανθούλα

Κουστιάνης Βασίλης Ματσέλος Παναγιώτης Παπαλιώζης Κωνσταντίνος

Κώνστα Κωνσταντίνα Μαυρόπουλος Γιάννης Σφήκας Στέφανος

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει και στις Senior Ambassadors που είχαν την ευθύνη για τον 

συντονισμό των δράσεων της ομάδας:

Γεωργαντά Ευφραξία

Κίτσιου Γεωργία

Κουτρούπα Κατερίνα

Περδίκη Σοφία

Σαμαρά Ελένη

Πάνω απ’ όλα όμως, είχαμε την ευκαιρία να καταλάβουμε ότι στον πυρήνα όλων των 

θετικών εξελίξεων βρίσκεται η συμμετοχή μας. Διαπιστώσαμε ότι μία Ευρώπη που υπηρετεί 
τις ανάγκες και τα όνειρα των πολιτών της είναι μόνο μία Ευρώπη στην οποία οι πολίτες 

συμμετέχουν ενεργά. Στις 9 του Ιούνη έχουμε την ευκαιρία να συμμετάσχουμε στις 

Ευρωεκλογές και να εκφράσουμε τη βούλησή μας για την Ευρώπη του αύριο. Σας καλούμε, 

λοιπόν, να συμμετάσχετε στις Ευρωεκλογές γιατί «Η ψήφος σου είναι η φωνή σου»!




